Exempel 6: Avbildningsmatris.

Avbildningen F:R*—R5 ges av



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,x2,73,74) = (T2 + 3 + 224,



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,22,23,24) = (x2 + 23 + 224, 1 + T2 + 223 + 24,



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + 24,



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
x1 + w2 + 223 + x4, T2 + 23 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
x1 + w2 + 223 + x4, T2 + 23 + 224).

Bestam F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R°.



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestam F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R°.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R®



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).
Bestam F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R°.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestam F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R°.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

F(z1,x2,23,24)



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestam F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R°.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

F(z1,22,23,%4) = F(e4Xe,)



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestam F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R°.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

x1
T2
3
T4

F(9317932,$3,~T4) = F(§4Xg4) =F

|®
N



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

F(z1,22,23,24) = F(eyXe,) = F | &4



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224
T1 + 22 + 223 + 24

F(z1,22,23,24) = F(eyXe,) = F | &4 =e;



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(a:l,xg,xg,r4):F(94Xg4):F ey Ii =e5 To + x3 + 274



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestam F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R°.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(ml,xg,x3,$4):F(94Xg4):F ey Ii =e5 To + x3 + 274

T1 + 22 + 223 + 24



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224
T1 + 22 + 223 + 24
F(z1,22,23,74) = F(eyXe,) = F | ¢4 =e4 x2 + 3 + 224
T1 + 22 + 223 + 24

T2 + T3 + 224



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(z1,22,23,74) = F(eyXe,) = F | ¢4 x2 =e4 x2 + 3 + 224 =
xj T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(a:l,xg,xg,r4):F(94Xg4):F ey x2 =e5 To + x3 + 274 =
; T1 + 22 + 223 + 24
4 T2 + T3 + 224
0o 1 1 2



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(z1,22,23,74) = F(eyXe,) = F | &4 x2 =e; T2 + T3 + 224 =
xj T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224
0o 1 1 2
1 1 2 1



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).
Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

- T2 + 23 + 224
o T1 + 22 + 223 + 24
F(x1, @0, w3,24) = FlegXe,) = F | &4 | =e; T2 + T3 + 224 =
xj T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224
0o 1 1 2
1 1 2 1
=e| 0 1 1 2



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).
Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(z1,22,23,74) = F(eyXe,) = F | &4 x2 =e; T2 + T3 + 224 =
xj T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224

0o 1 1 2
1 1 2 1
=e| 0 1 1 2
1 1 2 1



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(z1,22,23,24) = (x2 + 3 + 224, 1 + 22 + 223 + T4, T2 + 23 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).

Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.
Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(9317932,9337I4):F(§4Xg4):F €y x2 = €5 Ty + x3 + 2x4 =
mj T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224

Il

[0}

o
O = OO
e e
=N =N
N =N =N



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).
Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(z1,22,23,74) = F(eyXe,) = F | ¢4 Ii =e5 x2 + 23 + 224 =
oy T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224
0o 1 1 2
11 2 1 1
e, | 0 1 1 2 22
11 2 1 3
01 1 2 T4



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).
Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(z1,22,23,24) = F(eyXe,) = F | &4 x2 =e; x4 3 + 224 =
mj T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224
0o 1 1 2
11 2 1 1
x3
=e| 01 1 2 3 = e5Ae, 05 Xeys
1 1 2 1
01 1 2 4



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).
Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(a:l,azg,mg,z4):F(94X94):F ey x2 =e5 To + x3 + 274 =
mj T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224
0o 1 1 2
11 2 1 1
z2
=e| 01 1 2 3 = e5Ae, 05 Xeys
1 1 2 1
01 1 2 4

dvs F har avbildningsmatrisen



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
1 + x2 + 223 + x4, T2 + 3 + 224).
Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

T2 + 23 + 224

il T1 + 22 + 223 + 24
F(z1,22,23,24) = F(eyXe,) = F | &4 x2 =e; x4 3 + 224 =
mj T1 + 22 + 223 + 24
T2 + T3 + 224
0o 1 1 2
11 2 1 1
x3
=e| 01 1 2 3 = e5Ae, 05 Xeys
1 1 2 1
01 1 2 4

dvs F har avbildningsmatrisen Ae, e



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
x1 + w2 + 223 + x4, T2 + 23 + 224).
Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

- T2 + T3 + 214
- T1 + T2 + 223 + 34
F(e1,22,03,24) = F(eyXe,) = F | e, | 2 =e;| z2+a3+224 =
mj T1 + T2 + 223 + 24
T3 + x3 + 274
0o 1 1 2
11 2 1 1
z2
e, [0 1 1 2 72 | = esAe, e Xey
11 2 1 3
01 1 2 4
0o 1 1 2
1 1 2 1
dvs F har avbildningsmatrisen Ae, ey = 01 1 2
1 1 2 1
0o 1 1 2



Exempel 6: Avbildningsmatris.
Avbildningen F:R*—R5 ges av

F(x1,z2,23,24) = (w2 + 23 + 224, 1 + 22 + 223 + 24, T2 + 3 + 224,
x1 + w2 + 223 + x4, T2 + 23 + 224).
Bestdm F':s avbildningsmatris relativt standardbaserna i R* och R®.

Losning: Lat e, och ey beteckna standardbaserna i R* respektive R® och skriv F
pa bas-koordinatform.

- T2 + T3 + 214
- T1 + T2 + 223 + 34
F(z1,22,23,74) = F(eyXe,) = F | ¢4 x2 =e;5 T2 + 3 + 224 =
mj T1 + T2 + 223 + 24
T2 + T3 + 224
0o 1 1 2
11 2 1 1
z2
=es| 01 1 2| 72| =esde, e, Xe,,
11 2 1 3
01 1 2 4
0o 1 1 2
1 1 2 1
dvs I har avbildningsmatrisen Ae;.e, = | 0 1 1 2 [ relativt
1 1 2 1
0o 1 1 2

standardbaserna i R* och R®.



